



సంపుటి: 07      సంచిక: 07      హైదరాబాద్      మే 2015      పేజీలు: 16      వెల ₹. 10/-

## ఫరీదాబాద్‌లో క్షత్రియ విశ్వవేదిక భూమి పూజ



ఇందులో ఏమున్నాయంటే...

- క్షత్రియులకు విశ్వవేదిక
- అర్జులకు చేయూత
- పోటీపరీక్షలకు పది సూత్రాలు
- జిల్లాల సమాచారం

సెలవులు, ప్రవేశపరీక్షలు, పోటీ పరీక్షలకు సిద్ధమయ్యే యువతకు ప్రత్యేక వ్యాసాలు ఈ సంచికలో...

- Personal factors influence exams
- Indian River basins
- You are your mind
- How to face an interview

*With best compliments form*



# **Sri Kona Seema Kshatriya Seva Samithi**

Amalapuram, Andhra Pradesh.

**Phone Number: - 08856 – 235444**

***D.S.N Raju: - 98495 33040***

# ఎడిటర్ వాయిస్



## అవసరార్థాలను గుర్తించే గణాంక సేకరణ

స్వంత లాభం కొంతమానుకు

పొరుగువాడికి తోడు పడవోయ్!

అనే మహాకవి గురజాడ అడుగుజాడలో నడుద్దాం. అందుకోసం ఆ తోటి వారిని వారి అవసరాలను వారి అర్హతలను తెలుసుకొని వారిని ఆదుకొని అండదండలుగా నిలుద్దాం. క్షత్రియ సామాజిక వర్గంలో నిస్సహాయులు, ఆవులు, ఆర్థిక బలహీనులు, అనారోగ్య వంతులు, వనరులు లేక విద్యకు మధ్యలోనే తిలోదాకాలు ఇచ్చేవారు, వృద్ధులు, వితంతువులు... ఇలా ఎందరో సహాయం కోసం సమాజంలో ఎదురుచూస్తున్నారు. వారికి ఎఫ్కెఎస్ఎస్ సహాయ, సహకారాలు అందించాలన్నదే మన ఏకైక లక్ష్యం. ఎక్కడికక్కడ స్థానికంగా క్షత్రియ సామాజిక వర్గ సేవలో సమితులు, సంఘాలు, బృందాలు, సంస్థలు పనిచేస్తున్నాయి. అయితే మరింత వేగంగా సంక్షేమ సహాయ కార్యక్రమాలు అమలు చేసేందుకు అత్యవసరమైనవి గణాంకాలు. అర్హత వుండి స్థామిత లేక అవసరాల కోసం ఎదురుచూస్తూ ఉన్న క్షత్రియ వర్గీయుల వివరాలను అట్టడుగు స్థాయిలో సేకరించి పూర్తి వివరాలను అందుబాటులో వుంచుకోకలిగిన నాడే ఎఫ్కెఎస్ఎస్ సహాయ సహకారాలు వారికి చేరువవుతాయి. ఆర్థిక బలహీనులకు సహాయం చేసేందుకు మనలో వదాన్యులు ఎందరో ఆసక్తి కనబరుస్తున్నారు. సంపద వికేంద్రీకృతమై అవసరాలకు ఆదుకున్న నాడే సమాజలక్ష్యం నెరవేరుతుంది. కేవలం ఎఫ్కెఎస్ఎస్ కార్యవర్గం మాత్రమే ఈ కార్యక్రమాలను నిర్వహించలేరు. దీనికి అందరి సహాయ సహకారాలు అవసరం. గణాంక వివరాలు సేకరించి వాటిని పొందుపరచి ప్రత్యేకంగా ఒక వెబ్సైట్/పోర్టల్ రూపకల్పన చేయాలని సంకల్పిస్తున్నాం. ఆషా మాషిగా కాకుండా ఒక బాధ్యతతో జవాబుదారీతనంతో, అంకితభావంతో పూర్తి కాలం పనిచేసే వారిని ఎంపికచేసి వారికి తగిన ఆర్థిక ప్రోత్సాహకాలు అందిస్తే గణాంకాల వివరాలు పకడ్బందంగా సిద్ధం చేసుకోవచ్చు. ఇలా పూర్తికాలం పనిచేసే ఉత్సాహవంతులను ఓ బృందంగా తయారుచేసి వారిపై ఒక మార్గదర్శకున్ని నియమిస్తే పారదర్శకంగా సహాయ సంక్షేమాలను అర్హులు అవసరమైన వారికి అందించే వీలవుతుంది. సేకరించిన గణాంకాలను ఒక పద్ధతిలో క్రోడీకరించి వెబ్సైట్లో సంక్షిప్తం చేస్తే సమాచారం అందరికీ వివరంగా తెలుస్తుంది. ఇదేమాదిరి విద్యార్థులు, ఉద్యోగార్థులు, వివాహార్థులు, తమకు కావలసిన సహాయాన్ని స్థానిక సమితుల ద్వారా ఎఫ్కెఎస్ఎస్ నుంచి పొందే అవకాశం ఉంటుంది. సహాయార్థల సమాచారాన్ని క్రోడీకరించగలిగితే భవిష్యత్తులో సంక్షేమ కార్యక్రమాల అమలు మరింత సులభతరమవుతుంది. రానున్న తరాలకు ఒక హామి ఇవ్వగలుగుతాం. ఈ గణాంకాలు సమితులకు, సంఘాలకు ఫెడరేషన్కు కూడా ఎంతగానో ఉపకరిస్తాయి. స్థానికంగా క్షత్రియ సేవా సంఘాలు, సమితులు ఇతర సంస్థలు వేటికవి వనరులు చేకూర్చుకోవటం సాధ్యం కాదు కనుక ఫెడరేషన్కు అనుబంధమైనపుడు ఫెడరేషన్ మరింత బలోపేతం అవుతుంది. అవసరాలలో ఆలంబన కోసం ఎదురుచూసే వారికి సమితులు, సంఘాల సహకారంతో ఫెడరేషన్ పూర్తి స్థాయిలో సహకారం అందించ కలుగుతుంది. ఈ దిశగా అందరం కలిసి ముందడుగు వేద్దాం. సహాయం కోరే వారి గణాంకాలను త్వరితగతిన సిద్ధం చేసుకుందాం. ఇందుకు అంకితభావంతో పనిచేసే వారిని ఎంపిక చేసుకుందాం.

పి. రాఘవ రాజు



## నైతిక శక్తి అజేయం

ప్రపంచంలో నైతిక విలువల ఆచరణ ప్రక్రియ చర్చనీయాంశమయింది. నైతిక విలువలు లోపించినందు వల్ల ఎన్నో సమస్యలు, బాధలు ఉత్పన్నమవుతున్నాయి. జీవితం నిర్మలంగా సద్గుణాలతో నిండుగా ఉండాలి. దివ్యమైన సమాజ స్థాపన జరగాలంటే ప్రతివారికీ నైతిక విలువల ఆచరణ అవసరం. సత్ గుణాలు, విలువలున్నప్పుడే మానవ జీవితంలో నైతిక శక్తి ఏర్పడుతుంది. జ్ఞాన యోగాల ద్వారా శక్తి ఆత్మగౌరవాన్ని, సిద్ధాంతాలను వదిలి అవినీతిగా ప్రవర్తించడు. వ్యక్తి ఆ పరిస్థితుల్లో అవినీతికరమైన ఆలోచనలు, విధానాలు అధిగమించడంలో దృఢంగా ఉంటాడు. కుటుంబంలో పేదరికం, అనారోగ్యం వల్ల డబ్బు ఎంత అత్యవసరమైనా లంచగొండితనం, మసం, నమ్మకద్రోహం, అక్రమ సంపాదనకు ఇష్టపడడు. అవినీతికి తలవంచక అతని నైతిక శక్తి తల ఎత్తుకుని నిలవడం లన ఎన్ని కష్టాలు వచ్చినా తొణకక బెణకక స్థిరంగా ఉంటాడు. నీతి, నియమాలను పాటించే వ్యక్తి తనలోని ఆత్మిక శక్తి వలన నిశ్చింతగా ఉంటాడు. అతడు అసత్యాన్ని ఆధారం చేసుకోక భగవంతుడే సహాయపడతాడని నమ్ముతాడు. ఈ సత్యాన్ని నమ్మిన అతనికి మనసులో సందేహమండదు. ఒకవేళ ఏ పనిలోనైనా విజయం లభించకపోయినా అతడు నైతిక మాత్రం విడనాడడు. గౌరవాన్ని అమ్ముకోడు. ఆత్మగౌరవాన్ని కోల్పోయి అధం పాతాళానికి దిగజారడు. అందుకు ఆంతరాత్మ ధిక్కరిస్తుంది. సంతృప్తితో నిశ్చింతగా చక్రవర్తిగా ఉంటాడు. నైతికంగా బలహీనమైన వ్యక్తి ఎన్నో ప్రలోభాలకు ప్రభావితుడవుతాడు. అంతులేని ధనంతో పాటు, పొగడ్డలు వందిమాగధులకోసం తాపత్ర్య పడతాడు. నైతిక విలువలతో నడిచే వ్యక్తి ఆంతరంగిక సుఖాన్ని కలిగి ఉండడం వలన వస్తు, వైభవాలు, పొగడ్డలకు లొంగి సుడిగుండంలో చిక్కుకోక అతీతంగా ఉంటాడు. నైతిక శక్తికల వ్యక్తి విలువలను కేవలం తాను పాటించడమే కాక ఇతరులు వాటిని పాటించడంలో ఏవైనా సమస్యలు వస్తే వారికి సహాయం చేసి వారికి సహకరిస్తాడు. తన చుట్టూ ప్రపంచంలో నైతికతను ప్రోత్సహిస్తూ అందరూ ఆచరించేలా శ్రమిస్తాడు. నైతిక శక్తిని తన కోసమే కాక సమాజ శ్రేయస్సుకు వినియోగిస్తాడు.

ఎడిటర్  
**పి. రాఘవరాజు**  
 ☎ : 98499 91919  
 ఎగ్జిక్యూటివ్ ఎడిటర్  
**నందిరాజు రాధాకృష్ణ**  
 ☎ : 98481 28215  
 ఎడిటోరియల్ బోర్డు సభ్యుడు  
**ఐఎస్ఎస్ రాజు**  
 ☎ : 96766 86158  
 పబ్లికేషన్స్ కన్సల్టెంట్  
**కె.రఘురామరాజు**  
 ☎ : 98493 50555

-నందిరాజు

# ఫరీదాబాద్ లో క్షత్రియుల 'విశ్వవేదిక'

క్షత్రియ సామాజిక వర్గ దీర్ఘకాలిక కల సాకారమవుతున్నది. క్షత్రియ సామాజిక వర్గ కార్యక్రమాలు, సేవలకు జాతీయ స్థాయిలో ఒక కేంద్ర కార్యాలయం, బహుళార్థ ప్రయోజనాల భవన సముదాయం నిర్మించుకోవాలన్న చిరకాల వాంఛ కార్యరూపం దాలుస్తున్నది. ఇది కేవలం దేశం నలుమూలల ఉన్న క్షత్రియ/



రాజ్ పుట్ వర్గాలకే కాదు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వివిధ దేశాలలో విస్తరించుకుని జీవనం గడుపుతున్న సామాజిక వర్గీయులందరికీ 'విశ్వవేదిక' నిర్మిస్తున్నది. ఆల్ ఇండియా క్షత్రియ సమాఖ్య (ఎఐకెఎఫ్) చొరవతో హర్యానా రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సహకారంతో దేశరాజధాని ఢిల్లీ నగర సరిహద్దు ఫరీదాబాద్ లో మంజూరు అయిన సువిశాల స్థలంలో ఏప్రిల్ 26వ తేదీ క్షత్రియ భవన సముదాయానికి భూమి పూజ ఘనంగా, వేడుకగా, ఉత్సాహంగా, ఒక పండుగలా జరిగింది. ఎఐకెఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన భూమిపూజకు జాతీయ స్థాయిలో సమాఖ్య ముఖ్య ప్రతినిధులు, కార్యవర్గసభ్యులు ఢిల్లీ, హర్యానా రాష్ట్రాల నలుమూలల నుంచి క్షత్రియ, రాజ్ పుట్ ప్రముఖులు హాజరయ్యారు. నాటి ఉదయం 10.30 గంటలకు శంకుస్థాపన (భూమి పూజ) ముహూర్తం వేదపండితుల మంత్రోచ్ఛాటనల మధ్య ప్రారంభమైంది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హర్యానా రాష్ట్ర గవర్నర్ మాన్యులు ప్రొఫెసర్ కప్తాన్ సింగ్ సోలంకి హాజరు కాగా విశిష్ట అతిథులుగా కేంద్ర విమానయాన మంత్రి శ్రీ అశోక్ గజపతిరాజు, హర్యానా ముఖ్య మంత్రి శ్రీ మనోహర్ లాల్ ఖత్తర్, సామాజిక న్యాయం, సాధికారిక సహాయ మంత్రి శ్రీ క్రిష్ణ్ లాల్ గుజ్జర్, ఎఐసిసి ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ దిగ్విజయ్ సింగ్. హర్యానా మాజీ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ భూపిందర్ సింగ్ హూడా, శాసనసభ్యులు శ్రీ విఘ్నే గోయల్, పండిట్ మూల్ చంద్ శర్మ, శ్రీమతి సీమా త్రిప్థి పాల్గొన్నారు. ఎఐకెఎఫ్ చైర్మన్ శ్రీ పి. రాఘవరాజు, వైస్ చైర్మన్ శ్రీ హెచ్ ఎస్. రాణా, ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ వినయ్ భండోరియా భూమి పూజ కార్యక్రమానికి సారధ్యం వహించారు. వైస్ చైర్మన్ శ్రీ రాణా స్వాగతోపన్యాసంతో భూమి పూజ ప్రాంగణంలో సభ మొదలు అయ్యింది. చైర్మన్ శ్రీ రాఘవరాజు అధ్యక్షోపన్యాసం ఇస్తూ క్షత్రియ సామాజిక వర్గం ఎన్నో ఏళ్ళుగా నిర్మించ తలపెట్టిన బహుళార్థ ప్రయోజన క్షత్రియ భవన సముదాయం

భూమి పూజ కార్యక్రమం ఎంతో చారిత్రాత్మక సంతోషకర ఘట్టమని పేర్కొన్నారు. భవన సముదాయానికి ఫరీదాబాద్ లో స్థలాన్ని మంజూరు చేసిన హర్యానా ప్రభుత్వానికి, ప్రత్యేకంగా చొరవ తీసుకున్న గవర్నర్ ప్రొఫెసర్ కప్తాన్ సింగ్ సోలంకి, ముఖ్యమంత్రి శ్రీ మనోహర్ లాల్ ఖత్తర్ కు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. దేశరాజధాని నగర శివారులలో ప్రముఖ కూడలి ప్రాంతంగా, వ్యాపార వాణిజ్య విద్యా సాంస్కృతిక కార్యకలాపాలకు ఆవాస స్థలాలకు కేంద్రమైన ఫరీదాబాద్ లో భవన సముదాయం నిర్మించుకోగలగడం ఒక అద్భుతమని అభివర్ణించారు. దేశ విదేశాల నుంచి అనేక పనులపై ఢిల్లీ చేరుకునే క్షత్రియ/రాజ్ పుట్ వర్గీయులకు అన్ని విధాలా సదుపాయంగా ఉండే ఈ భవనం వివిధ సమాచారాలను అవసరమైన సహకారం అందించే హెల్ప్ డెస్క్ తోను అలరారునున్నదని శ్రీ రాఘవరాజు చెప్పారు. అంతేకాక ఆల్ ఇండియా క్షత్రియ ఫెడరేషన్ జాతీయస్థాయిలో నిర్వహిస్తున్న సేవా సంక్షేమ సహాయ కార్యక్రమాలకు ఈ భవనం కేంద్ర స్థానంగా భాసిల్లనున్నదని పేర్కొన్నారు. వ్యక్తిగత, సామాజిక సంస్థాగత కార్యక్రమాలపై ఢిల్లీ చేరుకునే క్షత్రియ కుటుంబాలకు అవసరమైన మార్గదర్శకాలను కూడా ఈ కేంద్రంలో అందిస్తారని చెప్పారు. విద్యాపరంగా, ఉద్యోగ పరంగా, ఉపాధి పరంగా, న్యాయ పరంగా, ఆరోగ్య పరంగా, వాణిజ్య పరంగా, వివాహ పరంగా పూర్తి సమాచారాన్ని సేకరించి ఒక వెబ్ సైట్ లో నిక్షిప్తం చేసి ఈ కేంద్ర



భవనంలో అందరికీ అందుబాటులో ఉంచాలన్నదే ఫెడరేషన్ ఏకైక లక్ష్యమని పేర్కొన్నారు. ఇంతేగాక జాతీయ స్థాయిలో ఈ భవన సముదాయంలో సెంటర్ ఫర్ ఎక్స్ లెన్స్ ఇన్ ఎడ్యుకేషన్ ను నెలకొల్పి విద్యాధికులైన యువతీ యువకులకు సహాయ పడాలన్నది, వారికి జీవితంలో స్థిరమైన స్థానం కల్పించాలన్నదే ప్రధాన ఉద్దేశ్యమని ఆయన చెప్పారు. ఉద్యోగ లభ్యతకు - అందుబాటులో ఉన్న యువ శక్తిని సమీకరించటమే ప్రధాన కర్తవ్యంగా భావిస్తున్నామని, విద్యాధికులయిన యువతీ యువకులకు వివిధ కోర్సులలో శిక్షణ ఇచ్చి వారిని ఉన్నత స్థానాలలో

(మిగతా 12వ పేజీలో) మే 2015

## అర్చనకు, ఆర్చనకు చేయూత

ఫెడరేషన్ ఆఫ్ క్షత్రియ సేవా సంఘమ్మి (దక్షిణ భారత దేశం) కార్యవర్గ సమావేశం భీమవరం అల్లూరి సీతారామరాజు కేంద్రంలో ఏప్రిల్ 19న



ఉల్లాసభరితంగా, ఉత్సాహపూరితంగా జరిగింది. ఫెడరేషన్ క్షత్రియ సామాజిక వర్గం ఆర్చులు, అర్చనలైసెన్సెస్కి ఎలా సహాయపడగలదో, మరింతగా ఎలా సహాయపడవలసి ఉందో సుదీర్ఘంగా చర్చించారు. ఫెడరేషన్ అనుబంధ సమితులన్నీ క్షేత్ర స్థాయిలో అంకితభావంతో పనిచేసినప్పుడే చేపట్టే కార్యక్రమాలు విజయవంతమవుతాయని, సమాజంలో అర్హతలున్నా అవకాశాలు అందిపుచ్చుకులేక, ఆర్థికంగా ఎదగలేక మౌనరోదన అనుభవిస్తున్న క్షత్రియ సామాజిక వర్గాలను ఆదుకుని వారి జీవనయానాన్ని ఒక గాడిలోపెట్టి, జీవన ప్రమాణాలను పెంచి కుటుంబాలు నిలదొక్కుకుని, వ్యక్తులు ఉన్నతస్థాయికి ఎదిగేలా ప్రోత్సాహం, సహాయం అందజేయడమే ఎఫ్కెఎస్ఎస్ ప్రధాన లక్ష్యం, కర్తవ్యమని సమావేశానికి అధ్యక్షతన వహించి ఎఫ్కెఎస్ఎస్, ఎఐకెఎఫ్ అధ్యక్షుడు శ్రీ పెన్నెత్తు



రాఘవరాజు అన్నారు. సమావేశానికి ఆయన అధ్యక్షత వహించారు. ఫెడరేషన్ రూపకల్పన చేసి అమలు చేస్తున్న సేవా సహాయ కార్యక్రమాలను వివరించారు. సమితులు, సభ్యులు మరింత చురుకుగా పనిచేసేందుకు అందుబాటులో ఉన్న ప్రత్యేక వెబ్సైట్ను పోర్టల్గా అభివృద్ధి చేయాలన్న ప్రతిపాదనలున్నట్లు ఆయన చెప్పారు. క్షత్రియ సామాజిక వర్గంలో విద్యార్థులు, యువకులు, ఉద్యోగార్థులు, వ్యాపారులు, వృద్ధులు, వితంతువులు, అనాధలను వారి ఆర్థిక స్తోమతల ఆధారంగా వర్గీకరించి అన్నివిధాల సహాయం అందించే లక్ష్యంతో నిర్వరామ కృషి జరగాలన్నారు. ఏ ఏప్రిల్లో, ఎవరెవరికి, ఏ ఏ సహాయం కావాలన్న పూర్తి సమాచారాన్ని గణాంకాలతో సేకరించి క్రోడీకరించి వెబ్సైట్/పోర్టల్ నిక్షిప్తంచేయనున్నట్లు చెప్పారు. ఈ బృహత్తర కార్యక్రమాన్ని జవాబుదారితనం,

బాధ్యతతో నిర్వర్తించడానికి అంకిత భావంతో పనిచేసే వ్యక్తులను గుర్తించి వారికి తగిన పారితోషికం ఇవ్వాలని సంకల్పించినట్లు, ఈ ప్రక్రియలో ఉత్సాహం ఉన్నవారు సమితులను సంప్రదించాలని శ్రీ రాఘవరాజు కోరారు. వృత్తి నైపుణ్యం కలిగిన వ్యక్తులు సిద్ధం చేసిన గణాంకాలు, అర్చనల జాబితాల ఆధారంగా పారదర్శకంగా సంక్షేమ కార్యక్రమాలు అమలు చేయడం ప్రస్తుత కర్తవ్యమన్నారు. ఈ కార్యవర్గ సమావేశానికి అనుబంధ సమితుల నుంచి సుమారు 125 మంది సభ్యులు హాజరయ్యారు. అతిథి సత్కారాలు, వసతి, ఉపాహారం, భోజనంతదితర ఏర్పాట్లను భీమవరం సమితి ఘనంగా నిర్వహించింది. భీమవరం సమితి ఏర్పాట్లను పలువురు ప్రశంసించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ప్రముఖ కంటివైద్యనిపుణులు డా॥ ఉద్ధరాజు వెంకట రమణరాజు మాట్లాడుతూ క్షత్రియ సేవా సమితులు సిపార్చు చేసినట్లుంటే పేదలయిన క్షత్రియులకు ఉచితముగా కంటి ఆపరేషన్స్ చేస్తానని అన్నారు. డాక్టర్ ముదునూరి గాపాలకృష్ణంరాజు మాట్లాడుతూ తానుకూడా సమితుల పరిధిలో తనవంతు ఉచిత వైద్యసేవలు అందిస్తానని అన్నారు.



బెంగుళూరు సమితినుండి శ్రీ పి.గిరి, అల్లూరి సీతారామరాజు సేవా సమితి అధ్యక్షులు గాదిరాజు సుబ్బరాజు, కార్యదర్శి కలిదిండి గోపాలకృష్ణంరాజు, ఉపాధ్యక్షులు గొట్టుముక్కల భీమరాజు, శ్రీయుతులు గోకరాజు సరశింహరాజు, సి.హెచ్.వి.డి. సుబ్రహ్మణ్యంరాజు, పొత్తూరి ఆంజనేయరాజు, శ్రీమంతెన రామచంద్రరాజు, కూనాదరాజు వెంకట మారాజు, కనుమూరి రామకృష్ణంరాజు, మంతెన రామలింగరాజు, గోకరాజు మురళిరంగరాజు, చిలుకూరి సరశింహరాజు, కొత్తపల్లి కోదండరామ కోదండరామ గాంధీరాజు గోకరాజు రామరాజు, పాటపాటి స్రాజు, క్షత్రియ సేవా సమితిల ప్రతినిధులు భీమవరం మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ శ్రీ ముదునూరి సూర్యనారాయణరాజు, సమితి గౌరవాధ్యక్షులు డా॥ అల్లూరి రామకృష్ణంరాజు, ఉపాధ్యక్షులు శ్రీ గొట్టుముక్కల భీమరాజు, శ్రీ పెన్నెత్తు సత్యనారాయణరాజు, తదితర పుర ప్రముఖులు కార్యవర్గ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ♦



# పోటీ పరీక్షల్లో విజయానికి పది సూత్రాలు

పోటీ పరీక్షల్లో పాల్గొనే వారికి సమయపాలన చాలా అవసరం. EAMCET మొదలుకుని సివిల్ సర్వీసెస్ పరీక్షల దాకా అనేక పోటీ పరీక్షల్లో యువకులు పాల్గొంటారు. మన విజయం కేవలం మన జ్ఞాన సంపద. ప్రావీణ్యతలపైనే ఆధారపడి ఉంటుందనేది వాస్తవమే. అయినప్పటికీ పోటీ పరీక్షల్లో మాత్రం మరొక ముఖ్యమైన కారకం Factor మన విజయాన్ని నిర్దేశిస్తుంది. అదే. మన పోటీదారుల జ్ఞానసంపద, ప్రావీణ్యతలు. పోటీ పరీక్షల్లో విజయం పోటీదారులపై ఆధారపడి వుంటుందని ఒక్కమాటలో చెప్పొచ్చు.

విజ్ఞానం, ప్రావీణ్యతలు అసాధారణ స్థాయిలో వుండాలంటే సమయాన్ని చాలా కేటాయించాలి. అందుకే పోటీతత్వంలో సమయపాలన చాలా అవసరం. ఉదాహరణకు, ఒక వ్యక్తి కోటి రూపాయలు సంపాదించటం చాలా సులభం. నిజమా! ఎలాగ? అని అలోచిస్తున్నారా? ఇక్కడే వుంది అసలు తిరకాసు. ఇక్కడ సమయం గురించి ప్రస్తావించలేదు. నలభై సంవత్సరాలలో ఒక కోటి రూపాయలు సంపాదించటం కష్టం కాదు, కాని అదే కోటి రూపాయలను చట్టపరంగా, న్యాయపరంగా మూడు నెలల్లో సంపాదించటం కష్టం. అందుకే విజయానికి, సమయానికి ముడి ఉందని చెప్పొచ్చు.

పోటీ పరీక్షలు రాసే వారికి సమయపాలన లేదా నిర్వహణ అవసరం. విశ్రాంతి తీసుకనే సమయంలో కూడా పోటీదారుల పోటీ పరీక్షలకు సన్నద్ధులవుతూ ఉంటారు. సమయం అనేది ప్రజాస్వామ్య తీరులో అందరికీ సమానంగా పంచబడింది. ప్రపంచంలో ప్రతీ జీవికి రోజుకు 24 గంటలు మాత్రమే. ఈ 24 గంటల సమయాన్ని ఎంత చాకచక్యంగా వినియోగించు కుంటామనేది సమయపాలన. ఈ సమయాన్ని సద్వినియోగ పరచుకునే విషయంలో కొన్ని చిట్కాలు గురించి చర్చించుకుందాం.

సాయంత్రం సమయంలో సముద్రం ఒడ్డున కూర్చుని, కెరటాలు తగ్గిన తరువాత స్నానం చేద్దామనుకుంటే ఇక స్నానం చేయటం ఒట్టిపాటే, ఆ పని వాయిదా పడిపోతుంది. ఈ వాయిదాలు వేయటం మొదలెడితే అదొక అలవాటుగా మారుతుంది. మన పోటీదారులకు మనమే దారి చూపించి విజయమార్గం సుముఖం చేస్తాం.

మనిషి జీవితాన్ని కాలంతో కొలుస్తారు. ఈ మనిషి 80 సంవత్సరాలు బతికాడు అంటారు.. పుట్టిన ప్రతి జీవి మరణించే వరకూ బ్రతుకుతూనే ఉంటాడు. అలాగే క్రొవ్వొత్తి వెలిగించనప్పుడీ నుంచి వెలుగునిస్తుంది. ఆ వెలుగును మనం వాడుకున్నా. వాడుకోకపోయినా క్రొవ్వొత్తి అయిపోగానే అది ఆరిపోతుంది. అలాగే మనం జన్మించిన దగ్గర నుంచి మనకున్న విలువైన సమయాన్ని వాడుకున్నా. వాడుకోకపోయినా జీవితకాలం మాత్రం ముగిసిపోతుంది. అలాగే పోటీపరీక్షల విషయంలో పరిమితి వయస్సు దాటిన తరువాత పోటీ పరీక్షలు రాయటానికి అకాశం ఉండదు. కనుక ప్రతీ క్షణాన్ని చాలా ఉపయోగకరంగా వాడుకోవాలి.

డబ్బును వాడుకోకుండా దాచిపెట్టుకుంటే నిలువ వుంటుంది. కాని సమయాన్ని వాడుకున్నా, వాడుకోకపోయినా అది ఖర్చయిపోతుంది. కాలాన్ని దాచిపెట్టడం, నియంత్రించటం సాధ్యంకాదు. ప్రతీ రోజూ మనకు 86,400 సెకన్లు వ్యవధి ఏ ప్రయత్నం చేయకుండా ఉచితంగా దొరుకుతుంది. ఈ విలువైన టైమ్ బ్యాంక్ అకౌంట్ ను చాలా జాగ్రత్తగా వాడుకుంటే మనం అనుకున్న లక్ష్యాన్ని చేరవచ్చు.

గడియారాన్ని అపగలం కాన్ని సమయాన్ని ఆపలేం. అలాగే ధర్మాలు, సమ్మెలు చేసి సూర్యచంద్రుల్ని కట్టి పడేయలేం. సమయం కూడా అటువంటిదే. సమయాన్ని ఖర్చుపెట్టి డబ్బును సంపాదించవచ్చు అదే డబ్బును ఖర్చుపెట్టి అదే సమయాన్ని తిరగి సంపాదించలేం. అందువల్ల సమయాన్ని ఖర్చు పెట్టేటప్పుడు డబ్బు కన్నా విలువైనదిగా గుర్తించాలి. డబ్బు చాలా వున్నప్పుడు పది రూపాయల విలువ

అంతగా తెలియదు. డబ్బు తక్కువగా అతిగా ఖాళీ సమయం ఉన్నవారికి సమయం విలువ తెలియదు. ఖాళీ సమయం లేకుండా చాల బిజీగా ఉండే వారికి ఒక్క నిమిషం విలువ కూడా తెలుసు కనుక సమయాన్ని చాలా జాగ్రత్తగా వాడుకుంటారు. హెన్రీ ఫోర్డ్ ఇలా అన్నారు.

టైం మేనేజ్మెంట్ విషయంలో స్టీఫెన్ కోవె వివరించిన చతురస్రం చాలా ప్రాచుర్యం పొందింది.

టైం మేనేజ్మెంట్ అంటే సమయాన్ని నిర్వహించడమో లేదా నియంత్రించడమో కాదు. మనకున్న 24 గంటల సమయంలో మనల్ని మనం ఎలా నిర్వహించుకోవడమో చెప్పేదే టైం మేనేజ్మెంట్.

“అలశ్యం అమృతం విషం” అనే సామెతను వింటూనే వున్నాం. అమృతం విషంగా ఎలా మారుతుందో తెలియదు కాని ప్రాణాన్ని కాపాడే అమృత తుల్యమైన మందుల విషయంలో ఈ సామెత నిజం అనిపిస్తుంది. నిర్దేశించిన గడువు కాలం పూర్తి కాగానే అదే మందు నిరుపయోగం అయిపోతుంది. అలాగే పరీక్షల విషయంలో అలశ్యం చేయటం వలన అవకాశాలు కోల్పోవటమే కాక విలువైన జీవిత లక్ష్యాలను సమాధి చేసినట్లవుతుంది.

రేపు చూద్దాంలే అనుకునే అలవాటును వారికి రేపు కూడా అదే పరిస్థితి వుంటుందన్న వాస్తవాన్ని గుర్తించాలి. కొన్ని సర్వసాధారణ విషయాల్లో కూడా కొన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకుంటే మనం చాలా వరకు సమయాన్ని సద్వినియోగ పరచుకోవచ్చు. ఇప్పుడు వాటి గురించి చూద్దాం.

1. పోటీ పరీక్ష రాసేవారికి అతి ముఖ్యమైనది పరీక్ష కనుక మిగతా విషయాలన్నీ తరువాతే. మన కుటుంబంలో జరిగే పండుగలు, సంబరాలు, కార్యక్రమాలు ఎప్పుడూ వుండేవే. పోటీ పరీక్షలు రాసేవారు వీటన్నిటినీ కొంతకాలం దూరం పెట్టాలి. ఏది ముఖ్యం, ఏది ముందు చెయ్యాలి ప్రాధాన్యత నిర్ణయించుకోవాలి. మనం చదువలసిన అంశాలు ఏంటి, చెయ్యవలసిన పనులేంటి. మనకు వున్న సమయం ఎంత అనే విషయంపై ఒక రాతపూర్వకమైన అధ్యయనం చెయ్యాలి. ఒక లిస్ట్ తయారుచేసుకుని, ఆ లిస్టును తృప్తనిసరిగా గౌరవించి పనులను నిర్వహించాలి. ఈ నిర్వహణకు మనసును ప్రేరేపించాలి. మీ బద్ధకంపై యుద్ధం చెయ్యాలి.

2. సమయం వృధా అయ్యేది సాధారణంగా వాయిదా వల్లనే ఈ రోజు చేసేపనిని రేపటికి వాయిదా వేస్తే ఈ రోజు సమయం వృధా అయినట్లే. ఈ రోజు రేపటికి నిన్న అవుతుంది. అందుకే ఇప్పుడే చెయ్యాలి అని మనసు ప్రేరేపించాలి అంటారు ప్రముఖ పర్సనాలిటీ డెవలప్మెంట్ రచయిత ‘డెల్ కార్ని’ ఈ వాయిదాల రోగాన్నుంచి బయటపడటానికి ఒక మార్గం వుంది. వాయిదాలు వేయటం వలన మీరు పోగొట్టుకున్న ‘గొప్ప అవకాశాల లిస్టు’ ఒకటి తయారు చెయ్యండి. ఎప్పుడైనా, ఏదైనా ఒక పనిని వాయిదా చేయాలని అనిపించినపుడు వెంటనే ఈ లిస్టును మనసారా ఉదేవగంతో చదవండి. ఇక మీరు వాయిదా వేయలేరు. అయితే ఒక చిన్న విషయాన్ని గుర్తుంచుకోవాలి. ఈ లిస్టును చూసి కృంగిపోకూడదు. ప్రేరణ పొంది పోటీ పరీక్షలకు సన్నద్ధులై పరుగులెత్తండి.

3. పోటీ పరీక్షలు రాయటానికి వయోపరిమితి కూడా వుంది కాబట్టి ఈ విలువైన సమయాన్ని కాపాడుకోవడానికి కొన్ని పనులకు తక్కువ సమయాన్ని కేటాయించాలి. బంధువులు, స్నేహితులను, కలవటం, ఫోన్లో ఎక్కువ సమయం మాట్లాడటం, ఫంక్షన్లకు హాజరు అవడం, సినిమాలు, టీవి చూడటం ప్రేమ వ్యవహారాలు, మోహమాటాలకు పోవటం లాంటి విషయాల్లో చాలా కఠినంగా

(మిగతా 12వ పేజీలో)

## Personal factors that influence exam preparation

When candidates are seriously preparing for the competitive examinations, many personal factors like food habits, sleeping, surroundings and others will have great impact. If there is any imbalance, preparation exercise will not have a smooth run. Then how to overcome the issues?

### **Adequate sleep and rest required:**

Generally preparation for competitive exam is a lengthy process. It stretches for months together. When exams are fast approaching, one has to spend more time on reading, practicing exercises etc., Studying for competitive exam is unlike preparing for academic exam. Intensive preparation from 2 to 3 hours at a stretch during nights will not help. In long time preparation, adequate time has to be earmarked for rest/sleep by maintaining balance. Working hard for hours together a day may not show any effect the health in the beginning, but gives trouble in long run.

Health problems like head ache may erupt if the candidate sleeps less than 6-7 hours a day in night. If one sleeps more than eight hours a day it amounts to wastage of precious time. Oversleeping may lead to idleness too. Working hard during nights and taking full rest in day time may not harm the health. But one has to bear in mind that 6-8 hours minimum sound sleep is a must. Sleep time may differ from person to person depending on their capacities. 5 am to -8 am is ideal time for preparing to competitive exams, because one can concentrate well during mornings.

### **Rest is more important:**

One should have rest break at intermittent period when the preparation is a long process. Restless work disturbs concentration and kills interest also. It applies to competitive exams too. Restless and continuous preparation is not suggested. At least 5-10 minutes break for every one hour is needed to get mind freshend. Rest or relaxation accelerates the preparation. It helps to learn more subjects too. Restless preparation may cause fatigue which spoils entire exercise. Rest will generate energy and create enthusiasm too.

### **Food habits during preparation:**

One must mind that consuming healthy and nourishing food play key role during exam preparation time, on par with rest and sleep. Taking up work

immediately after food or working at length without food is not suggestible as they harm the health. Easily digestible light food is recommended. Otherwise it leads to short supply of glucose to brain and will have adverse effect on exam preparation. Physical as well as mental rest is required when felt restless. Reading newspapers or magazines during relaxing or brief break period will enhance the interest and help in answering test papers. Otherwise entire exercise would go waste.

### **Cool, calm and peaceful atmosphere..**

While preparing for competitive examinations, one should have cool, calm and peaceful atmosphere. Try to avoid any type of disturbance. If disturbed the candidate loses concentration and confidence. Frequent disturbances will consume more time to recoup. Free flow of pure air and light into the study room is most important. Any shortage will make the candidate suffocated. Digesting the subject and time taken for it depend on individual capacity of each person. Concentration and commitment will yield good results. It helps to improve self confidence which would play a vital role to come out with flying colours.

### **Concentration:**

Students in degree or PG course, generally enjoy leisure by going to movies, visiting places, spending time with friends and relatives. But here it is completely different. One should not give scope to lose seriousness, time and concentration. Those appearing for competitive exams must avoid wasting time on meeting friends, attending parties and touring places as every minute carries value.

### **Change the book or method of preparation:**

If you lose interest on the book you have been reading since long time to well get acquainted with the subject, it is better to shift to another book immediately. If you still feel exhausted even after changing the book it is advised to change the pattern of practicing you have been following. It is also suggested to attend tests, participate in group discussions etc., which would help a lot.

Walking, jogging or meditation will keep you fresh and improve your concentration. One has to follow the above suggestions three months well in advance to score good rank in exams.

## YOU ARE YOUR MIND – 54



Men and women are beautifully incomplete and different. Neither men nor women are complete and they need each other to become complete. They are not only different physically, but very much different mentally and psychologically too. However they need each other. Each likes the other. Each needs the other. They are not superior to

each other. They are incomplete and different to fulfill certain roles of the Nature. They are same species but for different values and sets of Natural roles, jobs, functions.

So, their minds and physical structures had evolved differently. They think differently and behave differently. For since millions of years their brain structure and physical affairs have changed accordingly.

### The main mental, physical and psychological variation between men and women.

- Woman is having fine tuned sensory skills than man.
- When man is in resting state 70% of electrical activity of brain is shut.  
When woman is in the same state 10% only is shut down.
- Man's vision is pointed and has tunnel vision because retina is deeper in eye ball. So he is perfect in driving, parking, aiming, studying instruments etc.  
Woman's retina is wider and there is not tunnel vision. So, she gets wider area vision and gets confused.
- Woman can come out of a bus with a baby in the hand, holding the hand of elder child, with bags by hand and a feeding bottle. If it is man, he drops, at least one or two items.
- Man cannot concentrate on many sounds at a time. His mind is pointed.  
Woman can hear better but concentrate on many sounds at a time, so gets confused.
- The skin is the largest organ of the body spreading, about two sq-meters. There are various receptors for various functions, for pain 2,80,000, for cold 200000, touch 500000 etc.  
Man has thicker skin, with less sensitivity.  
Woman has finer skin, with more sensitivity.
- Man likes sex than touch.  
Woman likes more touch than sex.
- Man is better to taste salty or bitter.  
Woman is better to taste sweet or fruits.
- Man likes to talk less.  
Woman likes to talk more.
- The mind: Man's and woman's brains have evolved with different strengths, talents and abilities.  
Man developed a brain for hunting, long navigating skills and to meet challenges.

Woman developed brain to do multi domestic works, to move with family members and to talk to them.

- Man prefers to share the bed on the side close to the door  
Woman prefers the other side.
- Man sees the faces of strangers and remembers their faces.  
Woman sees the dress and ornaments of the stranger and remembers.
- Male kids get talking habit lately.  
Female kids get talking habit early.
- Man evolved to observe silently and can undertake various new tasks in a sequence.  
Woman evolved, working the same work repeatedly and talk while working
- Man is direct in his talk.
- Woman is indirect in her talk.
- Boys want power and status.  
Girls want relationships and co-operation.
- Boys like things like cars, aeroplanes etc.  
Girls like toys of male and female and kitchen models etc.
- Boys in the school do not mix with the new boys immediately.  
Girls welcome new girls as if they knew them.
- Boys compete  
Girls co-operate
- An emotional man can lash out like a reptile  
An emotional woman prefers to talk about it
- Man needs praising about his success  
Woman needs expression of love by man about her success.
- Don't offer advice to man, unless he asks, but say that he has capacity.  
Don't offer solutions about the problem of a woman, but listen and express solidarity.
- Men don't cry when insulted but react. They cry very rarely.  
Women cry when insulted and they cry very often.
- Men are aggressive and 95% prisoners are men.  
Women are adjustable and they take revenge verbally.
- Boys do not like to imitate girls in their dressing etc.  
Girls like to imitate boys in their dressing etc.
- Man thinks intellectually.  
Woman thinks intuitively.
- Man thinks and comes to conclusion.  
Woman jumps to conclusion.
- He comes home prepared and after rehearsing.  
She makes him forget all that rehearsed.
- Man's mind goes zig-zag  
Woman's mind goes direct.
- At times it is a hell to live with him and it is a hell without him.  
At times it is hell to live with her and it is a hell without her.

**M.N.Raju, Chairman**  
MNR Educational Trust,  
Email: [mnr@mnrindia.org](mailto:mnr@mnrindia.org)



## INDIAN RIVER BASINS-AN OVERVIEW (PART-II)



Er. Indukuri  
Satyanarayana  
Raju

(Continued from last issue)

**River Yamuna** is a tributary of Ganges and it originates in Yamunotri, A Glacier at an elevation of +6387M in Uttarakasi.district of Uttarakanda. The states of UttaraPradesh, Himachal Pradesh, Madhya Pradesh, Haryana, Rajsthan, and Delhi (UT) fall in the catchment area of Yamuna River. The visitors our state

capital New Delhi can have a feel of physically seeing Yamuna flowing across the union territory. The River Yamuna after traversing for a length of 1400km joins Ganges at Triveni Sangamam confluence in Allahabad. The tributaries of Yamuna are Hindon, Chambal, Sind, Betwa and Ken contributing a discharge of 10000 cumecs (cubic feet per second) and half the flow diverted to Irrigated Agriculture simultaneously taking care of Drinking water need in its flowing states.

**Narmada** another major Indian River rises in Amarkantak hill of Madhya Pradesh and traverse through Satpura hill range after initial 320km stretch and then enters Narmada Valley, takes westerly path to Gulf of Cambay emptying in to Arabian sea in Gujarat after traversing a length of 1300km. The great Narmada Interstate Dam of Madhya Pradesh, Guajarat and Rajasthan are physically constructed in Gujarat serving Hydro Power, Irrigation and drinking water needs. Now the Prime Minister of India laid foundation stone for World's highest Iron statute of Sirdar Vallabhai Patel near dam location. This dam is fulfilling the thirsty of people of Kutch, a drought prone region in Gujarat.

**Tapi River** originates in Satpura hill range of Madhya Pradesh and flows towards westward touching Maharashtra (Khandesh, Vidarbha regions) and Gujrat states traversing for a length of 724km before emptying in Arabian Sea through Gulf of Cambay. The Tapi river basin spreads in Amaravati, Akola, Bhuldhana Washim, Jalgaon, Dhule, Nandurbar, Malegaon, Nashik districts of Mahrastra and Betul, Burhanpur districts of Madhya Pradesh, Surat district of Gujarat states.

**Peninsular Rivers** originates from Western Ghats and seasonally flow unlike Northern Rivers flowing round the year by snow melt. The peninsular rivers include Mahanadi in Odisha, Cauveri in Karnataka, Tamilnadu states, Godavari in Maharashtra, Karnataka, Chattisgarh, Odisha, Telangana, and Andhra Pradesh, and Krishna in Maharashtra, Karnataka, Telangana and Andhra Pradesh states. Except Mahanadi, all other peninsular rivers are Interstate Rivers flowing in more than one state.

**Godavari River** originates in Nasika Triyambakam (Maharastra) and traverses through Telangana, Chattisgarh, Odisha, Andhra Pradesh for a length of 1450km before emptying in to Bay of Bengal at Antharvedi in East Godavari district of AP. The most controversy BABLl barrage is terminal project in Maharastra on Godavri and enters Telangana State on upstream of Pochampadu Dam. The Babil barrage is in foreshore of Pochampadu belongs to Telangana and Supreme Court heard the plea of the then AP state and constituted a committee to monitor flows to present Telangana without obstruction

by Babil project authorities of Maharashtra. The tributaries such as Pranahita, Manjira, Indravati, Sileru, and Sabari are joining Godavari and Maharashtra, Karnataka, Chattisgarh, Odisha, Telangana, and AP are the Godavari river basin States and it is an Interstate River. The river cities like Nasik in Maharashtra, Basara, Bhadrachalam in Telangana and Rajahmundry, Amalapuram, Narsapur in AP have become historic and progressive being on banks of River Godavari. Now Yellampalli Barrage in Karimnagar Dist. of Telangana is advance stage of construction and Polavaram Dam on upstream of Sir Arthur Cotton Barrage progressing to capture surplus flood waters to some extent benefitting Irrigation, Hydro Power and drinking water in the Telugu speaking states.

**Krishna** another major peninsular River also rises in Mahabaleswar of Maharashtra and enters Karnataka on upstream of Alamatti Dam and passes through Narayanapur Dam in Karnataka state before entering Jurala Project in Telangana State. The Srisaillam dam and Nagarjuna Sagar Dam have now become Interstate projects with left flank lying in Telangana and right flank in AP. Now Pulichintala Dam was completed on upstream of Prakasam Barrage and Krishna enter sea of Bay of Bengal at Hamsaladeevi in Krishna Dist. after traversing for a length of about 1400km. In its journey the tributaries such as Koyna (Maharastra), Thunga-Bhadra, Bhima, MalaPrabha, GhataPrabha in (Karnataka state), Dindi, Musi (Telangana), and Muniyeru are joining in Krishana River making it mighty, well tapped water resources unlike Godavari. The Tunga Bhadra Dam near Ballari town in Karnataka state was built prior to formation of Visalandhra by then Mysore maharaja and Nizam Nawab of Hyderabad state.

The **Mahanadi** River originates in Baster Hills of Madhya Pradesh and flows down in Odisha for larger length before emptying in to Bay of Bengal after traversing for a length of 851km and branching at Paradeep and Naugarh. The catchment area of Mahanadi is 141,600 Sq.km and peak flood will be of order of 44740 cumecs (cubic feet per second). The Odisha state was enriched by Mahanadi making the ayacut a delta with successful Kharif and Rabi crops.

**The Cauvery River** rises at +1500M elevation in Western Ghats of Karnataka and flow down to Tamilnadu making both states flourish with Cauvery Delta as Rice Bowl of South. The catchment area of the river is order of 71700 Sq. km and dispute between states is persistent in sharing distressed flows and impleaded in Supreme Court. Many tributaries like Shimsa, Hemavati, Arkavathy, Kapila, Honnuhole, LakshmanaTirtha, Kambini, Lokpavani, and Bhavani.and Amaravati are joining Cauvery.

**Conclusion:** The World's second largest populated India next to China is surviving but for the enrichment of mighty rivers in North and southern rivers with opposite contrast of Jiva nadulu in North and Peninsular rivers in South covering geography of entire country across breadth and width. Realising the importance, benefits rendered by these rivers, the people pray utmost respect the rivers and pray them day in and day out part celebrating Pushkarams, Khumbhamelas out of Hinduvatha. Let all be proud and Happy of our Riverine Country India in long way sustain for food, water and Power.

## ISN Raju Awarded Doctorate

**Dr. I. Satyanarayana Raju**, Joint Secretary, KSS-AP and Former Chief Engineer, I&CAD dept. Central Designs Organization, Govt. of A P, Council member of Civil Engineering Division of IEI, and present Chairman, IEI, A P State Centre has successfully completed PhD viva voce conducted by JNT University Hyderabad on 10<sup>th</sup> April and awarded DOCTOR OF PHILOSOPHY. The research study was carried during 2008-13



related to 'Competency Mapping of Irrigation Dept. of Andhra Pradesh'. The corporate member got academic passion and did PG in Structural Engg, Bachelor of Law, MBA; MPhil, and PG Diploma in Alternate Dispute Resolution (ADR) from NALSAR. He was the Fourth Doctorate among the Chairmen of IEI AP State Centre in it's journey of platinum jubilee. The members of KSS, FKSS extend heartiest congratulations for his achievement at the age of senior citizen.



**D.V. Raju**

**We are all human being first and then religion comes next. How many fanatics will understand this?**

In an ancient temple, a number of pigeons lived happily on roof top. When the renovation of the temple

began for the annual temple feast, the pigeons relocated themselves to a Church nearby.

The existing pigeons in the Church accommodated the new comers very well. Christmas was nearing and the Church was given a facelift. All the pigeons had to move out and look for another place. They were fortunate to find a place in a Mosque nearby.

The pigeons in the Mosque welcomed them happily. It was Ramadan time and the Mosque was repainted. All the pigeons now came to the same ancient temple.

## MORAL

One day the pigeons on top found some communal clashes below in a market square. The baby pigeon asked the mother pigeon "Who are these people".

The mother replied; they are "Human beings". The baby asked, "But why are they fighting with each other".

The mother said "These human beings going to temple are called 'Hindus' and the people going to Church are called 'Christians' and the people going to Mosque are called 'Muslims'. The Baby pigeon asked, "Why is it so? Look, when we were in the Temple we were called Pigeons, when we were in the church we were called Pigeons and when we were in the Mosque, we were called Pigeons. Similarly they should be called just 'Human beings' wherever they go". The mother Pigeon said, 'You and me and our Pigeon friends have experienced God and that's why we are living here in a highly elevated place peacefully. These people are yet to experience God. Hence they are living below us and fighting and killing each other".

## A HOMAGE TO FRIEND, PHILOSOPHER AND GUIDE

People of Andhra Pradesh coastal districts particularly East and West Godavari felt orphaned with the sudden demise of Sri. G. Narasimha Raju, Retd., Superintendent Engineer. He breathed his last on April 5, 2015. It is felt this is a big blow and irreparable loss to the south coast of Andhra Pradesh. Born on July 1, 1930, he started his career as Junior Engineer and elevated to the possession of Superintendent Engineer. He made significant and outstanding contribution in constructing the prominent dams, projects, barrages, bridges etc and won the laurels of higher officials concerned. After retirement, he decided himself to render voluntary service for the upliftment of the Society. He was an eminent engineer, philanthropist, humanist, educationist, socialist, administrator, scholar, penetrating thinker and silver tongued orator. Keeping in view his yeoman services he was honoured by premier Non-Government organizations as well as prestigious Educational Institutions. He was the architect of Alluri Sitarama Raju cultural center complex, kshatriya hostel building (new Subbaraju Bhavan) and Mokshadhamam in Bhimavaram. He held different positions as President, Alluri Sitarama Raju cultural centre, Chairman, Kshatriya Hostel Management Committee, Advisor, citizens forum, Consumer protection council, Retined College Teachers' association and Mahatma Gandhi Memorial Trust. He never compromised his



values and ethics and thus he became a brave knight and fought for human rights, civil liberties and consumer rights. He evinced keen interest in value based education. His wisdom and knowledge helped the D N R College, V S K College etc. to become great learning centers. He established a Trust with a basic mission to motivate and encourage meritorious students by presenting awards and rewards

worth of approximately one lakh every year and this task lead best results in producing quality human resources. He used to suggest people nine mantras, Character, Courage, Discipline, Hard work, Honesty, Humility, Optimatic approach, Self Confidence and Self less service (Nishkama Karma) to excel in the chosen field. He was a man of simplicity, high thinking, honesty and integrity who never hankered after fame or position. His sudden demise leaves a void forever. Let us all pray to almighty to give peace to his soul and also lend strength and fortitude not only to the members of

bereaved family but also members of the different organizations to bear this irreparable loss and pledge to continue in the path paved by him with purity, perseverance and patience. FKSS, KSS, VSK (Degree & PG) College, Bhimavaram, Kshatriya Seva Samithis and several community organizations expressed shock and grief over the sudden demise of G. N. Raju. They condoled his death and paid rich tributes to the departed soul.

## How to Face an Interview – Tips and Techniques

You may have several interviews that will be a learning experience for you. Job interviews are interesting experiences. The more interviews you make, the more it may help keep you calm and prepare yourself effectively.

Thought of in this way, you can look forward to the interview, and accept it as a growth experience. If it results in a job offer, wonderful. But if not, there is still some gain. One should consider that a job interview is just like doing many other things in life – Though the time, place and concept differ, the basic premise of the interview is the same – The lessons learned become part of your education, and can benefit your personal growth.

The following guidelines can help limit the confusion associated with interviews.

One of the first questions that many applicants cannot answer is: What do you know about this company and the position for which you are applying? The best way to answer this question is to actually do some research on the said company.

This not only prepares you for the interview, but it also helps you come across as intelligent, well experienced and knowledgeable with reference to your profession. In the research process, it is possible that you actually may come across some information that might cause YOU to re-think your desire to join the company. Research will definitely help you have a more successful interview.

Contemplate this question before the interview, because this is a basic, important idea – Why are you a good fit for the job? This question may be asked directly during the interview. Make sure you read the job description carefully and can list a few reasons – three or four should do the job.

When asked, give a brief run-through idea of your understanding of the job, your areas of expertise, knowledge and skills gained and how they are utilized in the job and in this corporate environment. This will give the interviewer a basic idea of your understanding of the profession as well as the job profile, combined with information about the key responsibilities of the said job.

No interview is over without cross questioning.

In fact, the process of your asking any questions about the company only further prove how experienced you are in your line of profession. Also, it is important that you ask questions, because this is one of the best opportunities you will ever have to find out information about the company.

Ask about the past, present and future of the company and your position; include as much detail as possible. Your questions will prove your interest and will demonstrate that you are a serious applicant. The responses will provide information allowing you to surmise the future prospects of the company, and therefore, yourself.

Whether you are looking for your first job or your seventh, and regardless of your initial impression of the job opportunity, prepare thoroughly. A proper, serious preparation, combined with good interview techniques will ensure that the interviewer will regard you not only as a strong candidate but also as an intelligent performer.

These are the general/normal/common questions the candidates face during interviews:

- Tell me about yourself.
- Why should I hire you?
- What are your strengths and weaknesses?
- Why do you want to work at our company?
- What is the difference between confidence and over confidence?
- What is the difference between hard work and smart work?
- How do you feel about working nights and weekends?
- Can you work under pressure?
- Are you willing to relocate or travel?
- What are your goals?
- What motivates you to do good job?
- What makes you angry?
- Give me an example of your creativity.
- How long would you expect to work for us if hired?
- Are not you overqualified for this position?
- Describe your ideal company, location and job.
- What are your career options right now?
- Explain how would be an asset to this organization?
- What are your outside interests?
- Would you lie for the company?
- Who has inspired you in your life and why?
- What was the toughest decision you ever had to make?
- Have you considered starting your own business?
- How do you define success and how do you measure up to your own definition?
- If you won \$10 million lottery, would you still work?
- Tell me something about our company.
- How much salary do you expect?
- Where do you see yourself five years from now? ◆

## విశ్వవేదిక

(4 వ పేజీ తరువాయి)



వర్గాలు సమజంలోని భాగాలను అందరూ సంతోషంగా ఆర్థిక పరిపుష్టితో ఉన్నప్పుడే దేశం పురోభివృద్ధి సాధిస్తుందని పేర్కొన్నారు. ఈ భవన సముదాయానికి 10లక్షల రూపాయల విరాళాన్ని గర్నర్ ప్రకటించారు. ముఖ్యమంత్రి శ్రీ మనోహర్ లాల్ ఖత్తర్ ఒక నెల జీతాన్ని, మాజీ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ భూపీందర్ సింగ్ చూడాలన్న రూపాయలను ఈ భవన సముదాయానికి విరాళాలుగా ప్రకటించారు. దేశ విదేశాలలో ఉన్న క్షత్రియ సామాజిక వర్గీయులందరూ ఈ బృహత్కార్యాన్ని విజయవంతం చేయాలని వారు అభ్యర్థించారు. ♦

నిలబెట్టటమే తమ బాధ్యత అని అన్నారు. గ్రామీణ భారతం నేపథ్యం నుంచి తరిలి వచ్చే యువతీ యువకులకు సాంకేతిక నైపుణ్యంలో శిక్షణ గలిపి వారికి సంపూర్ణ సహాయ సహకారాలు అందించటం ఈ భవన సముదాయం నిర్మించడంలో ఉద్దేశ్యమని ఆయన వివరించారు. భవన నిర్మాణం నిర్విఘ్నంగా సాగేందుకు ఆర్థిక వనరులను సమకూర్చుకోవడం సామాజిక వర్గం ఎదుట వున్న తక్షణ కర్తవ్యం అని పేర్కొంటూ స్థానిక కలిగిన వారందరూ ఉదారంగా వ్యవహరించి విరాళాలు అందించి ఈ మహాకార్యాన్ని విజయవంతం చేయాలని అభ్యర్థించారు. గవర్నర్ ప్రొఫెసర్ కప్తాన్ సింగ్ సోలంకి ప్రసంగిస్తూ దేశ రాజధానిలో క్షత్రియ/రాజ్ పుట్ వర్గాలకు ఒక కేంద్రీకృత కార్యాలయం వసతి భవనం ఏర్పడటం ఈ సామాజిక వర్గానికి గర్వకారణం అన్నారు. కులాలు,



## పోటీ పరీక్షల్లో విజయానికి

(6 వ పేజీ తరువాయి)

వ్యవహరించాలి. పోటీ పరీక్షల్లో నెగ్గిన తరువాత ఆ బంధువులు, స్నేహితులు వెతుక్కుంటూ వచ్చి అభినందిస్తారు. కనుక ఇప్పుడు మీ విలువైన సమయాన్ని వృధా చేయకండి. అనుకున్న గమ్యాన్ని చేరడానికి ఉపయోగపడే పనులను పనికొని పనులకు సమయాన్ని వెచ్చిస్తే మనకు ఉపయోగపడే, పనికి వచ్చే పనులను అశ్రద్ధ చేసినట్లే అవుతుంది. 20% విలువైన ముఖ్యమైన పనుల మీద శ్రద్ధ పెడితే మంచి ఫలితాలొచ్చి జీవితంలో వృద్ధిలోకెళ్తాం. అలాగే మరొక చూపు సందేశాన్ని చూద్దాం.

4. సమయాన్ని నిర్వహించడానికి కొన్ని నిర్ణయాలు తీసుకున్న తరువాత, ఆ నిర్ణయాన్ని గౌరవించి తీరాలి. “నేనొకసారి నిర్ణయం తీసుకున్నాక, నా మాట నేనే వినను” అనే సనినమా డౌలాగు లాగ నిర్ణయాలకు కట్టుబడి, సమయాన్ని సద్వినియోగం చేసుకుంటే నిర్ణీత సమయంలో పనులు పూర్తవుతాయి.

5. స్టడీ మెటీరియల్ సంపాదించడం ఎంతో అవసరం. వీటిని సరియైన ప్లాన్ లో పద్ధతిగా పెట్టుకుంటే ఆ పేపర్ల కోసం వెతికే సమయం వృధాకాదు. ప్రణాళిక ప్రకారం పద్ధతిగా పనులను చేస్తే పోటీ పరీక్షల్లో ప్రతిభకు పట్టం లభిస్తుంది. ఈ విషయంలో ఆరు సూత్రాలు ఉంటున్నాయి.

6. సమయం విలువ తెలియని కొంతమంది స్నేహితులు మీకు తట్టడం వచ్చువారికి దూరంగా ఉండాలి. మీ ఎదుగుదలకు వ్యతిరేకంగా వుండేవాళ్ళు

పనికట్టుకుని మీ సమయాన్ని వృధా చేయటానికి ప్రయత్నిస్తారు. వారి విషయంలో జాగ్రత్తగా వుండటం మంచిది.

7. మీ సలహాలు, సంప్రదింపులు ఎక్కడ అవసరమో అక్కడే మీ సమయాన్ని వినియోగించండి. అనవసరమైన చోట తల దూర్చితే సమయం వృధా కావడమే కాకుండా వ్యక్తిత్వం మీద కూడా ప్రభావం పడుతుంది.

8. ప్రతీ విషయంలోనూ 100% పరిపూర్ణత కోసం ఎదురు చూస్తూ వాయిదా వేస్తే అదొక వ్యాధి అవుతుంది. దాని విశ్లేషణ పక్షపాతం అంటారు.

9. గతాన్ని తలుపుకుంటూ భవిష్యత్తును పాడుచేసుకోకూడదు. గతనాన్ని ఎవ్వరూ మార్చలేరు. ప్రస్తుతం ఈ వర్తమానం మీ పోటీ పరీక్షలకు చాలా ముఖ్యం. చక్కటి భవిష్యత్తుకు వర్తమానం ఒక వునాది. అందుకని వర్తమానంలో సమయాన్ని పదిలంగా వాడుకోవాలి.

10. పోటీ పరీక్షలే మనకు ప్రధానం కనుక మనం చేసే ప్రతీ పని మన పరీక్షలకు సంబంధించినదిగా వుండాలి. మీరు చాలా ఇష్టమైన వారితో మాట్లాడుతున్నారనుకుందాం. ఆ సమయంలో వేరే వాళ్ళు మిమ్మల్ని పలకరిస్తే, కబుర్లులోకి దింపితే మీకు ఇష్టం వుండదు. ఇబ్బందిగా భావిస్తారు. కూడా. ఇదే దృక్పథం పోటీ పరీక్షల విషయంలో కూడా ఉండాలి. మన లక్ష్యంపై దృష్టి పెట్టి సమయాన్ని విలువైనదిగా గుర్తించి వినియోగించుకోవాలి. ♦

12 క్షత్రియప్రభ

అలవాటు మానవ స్వభావాన్ని నియంత్రించే చట్టం.

మే 2015

# పోటీ ప్రపంచంలో నిలబడేదెలా?

ఇది పోటీ ప్రపంచమే కాదు. అవకాశాల సమాహారం కూడా. అందుకున్న వాడికి అందుకున్నంత. సరైన ఆలోచన వుండాలే గాని ఈ జగతిలో ప్రతిదీ అవకాశాల తుట్టెలాంటిదే. దాన్ని కదిలించగల సామర్థ్యం ఉంటే కెరీర్ పంట పండినట్టే. కష్టే అన్నది నానుడి. అర్హతవుగా ఏదీ చేయకూడదు. పిండికొద్దీ రొట్టె అన్నట్లు మన ప్రయత్నాన్ని బట్టి ఫలితం ఉంటుంది. ఆత్మ విశ్వాసమే పెట్టుబడిగా అందలాలు ఎక్కించే ఆలోచనలతో ముందుకు వెళ్ళడానికి యువత సమాయత్తం కావాలి. అందుకు అంకిత భావమే ఆయువు పట్టుకావాలి.

మన గురించి ఎవరేమనుకుంటున్నారో అన్నది ముఖ్యం కాదు. మనది మనం తెలుసుకోవడం ముఖ్యం. మన శక్తి ఏమిటో మన బలహీనత ఏమిటో తెలుసుకోవడం అన్నది కొత్త సవాళ్ళను ఎదుర్కొనడానికి బలమైన ఆయుధం అవుతుంది. ఆత్మ స్వయీర్థం, ఆత్మ విశ్వాసం, ఆత్మ బలం ఈ మూడూ కూడా మనలను మనం ఎంతగా తెలుసుకున్నామన్న దానిపైనే ఆధారపడి ఉంటాయి. నేటి ప్రపంచం సవాళ్ళమయం. పట్టా తీసుకుని బయట అడుగుపెడితే కలలోకూడా ఊహించని పోటీ అన్ని రంగాల్లోనూ ఎదురవుతుంది. మనకు ఎంత సామర్థ్యం ఉన్నా సవాళ్ళను తట్టుకునే శక్తి ఉన్నా కొత్త వ్యూహాలతో ముందుకు వెళ్ళగలిగే ఆలోచనాత్మకత ఉన్నా. ఆత్మ విశ్వాసం లోపిస్తే అవనీవు దిగదుడుపే!

అందుకే పోటీ ప్రపంచంలో రాణించడానికి ముందుగా కావల్సింది ఏమిటో తెలుసుకోవాలి. ఈ ప్రపంచంలో ఎవరికి వారే ప్రత్యేకం. ఈ ప్రత్యేకత ఏమిటో గుర్తించగలిగితే ఎంచుకున్న రంగంలో అద్వితీయంగా రాణించవచ్చు. ముఖ్యంగా వ్యక్తిత్వం. ఏ వ్యక్తినైనా ఉన్నతుడిని చేస్తుంది. ఆ వ్యక్తిత్వాన్ని ఎంతగా కాపాడుకోగలిగితే అంతగానూ అవకాశాలకు కొదవుండదు. ఏ అంశాన్నయినా ప్రతికూల దృష్టితో కాకుండా సానుకూల దృక్పథంతో పరిశీలించడం అన్నది సగం సమస్యలను అధిగమించడమే అవుతుంది. సర్వతా అలముకున్న సంక్లిష్టతా వలయంలో చిక్కుకున్న యువతకు దాని నుంచి బయటపడడం అన్నది కష్టమైనా అసాధ్యం మాత్రం కాదు. వ్యక్తిత్వాన్ని ఇనుమడింప చేసుకుంటూ మారుతున్న కాలానికి అనుగణంగా సామర్థ్యాన్ని పెంపొందించుకుంటేనే వర్తమానం మన గుప్పెట్లోకి ఎక్కుతుంది. ఈ వాస్తవాన్ని విస్మరించకుండా సవాళ్ళు ఎదురైనా ఎంచుకున్న మార్గాన్ని విడనాడకుండా ముందుకు వెళ్ళడంలోనే విజయం ఆధారపడి ఉంటుంది. ఇందుకు ప్రధానంగా కావల్సిన లక్షణాలను పుణికిచ్చుకోవాలి. ఈ ప్రపంచంలో ఎలాంటి ఆధారం లేకుండా అందలాలు ఎక్కినవారు ఉన్నారు. అన్నీ ఉన్నా అథంపాతాళానికి దిగజారిం వారూ ఉన్నారు. విజయానికి, అపజయానికి మధ్య ఉన్న ఏకైక తేడా ఆత్మ విశ్వాసమే. ఇది కొరవడితే బళ్ళు ఓడలవుతాయి. ఓడలు బళ్ళవుతాయి.

**1. నేను ఏమి చేయగలను?:** లక్ష్యాన్ని ఎంచుకునే ముందు అందుకుతగ్గ ప్రతిభ మనకు ఉందా లేదా అన్నది నిర్ధారించుకోవాలి. లక్ష్యాన్ని రూపొందించుకోవడం ఎంత ముఖ్యమో దాన్ని సాధించేందుకు అనువైన మార్గాలను ఎంచుకోవడం అంతే ముఖ్యం. ఎంచుకున్న మార్గం గమ్యాన్ని చేర్చలేనిదైతే ఆ మార్గంలో ఎంత ముందుకు వెళ్ళినా వృధా. ఈ నిజాన్ని తెలుసుకోగలిగితేనే ఎంచుకున్న లక్ష్యాలకు దిశగా దారులు వేసుకోగలుగుతాం.

**2. నేను ఎందుకు వెనకబడుతున్నాను?:** ఈ ప్రపంచంలో ఎవరికి వారే ప్రత్యేకమైనప్పుడు ఒకరి సామర్థ్యం మరొకరికి లేనప్పుడు కెరీర్లోనైనా మరో వృత్తిలోనైనా వెనకబడిపోయే అవకాశం ఉంది. ఒక వేళ ఇది జరిగితే తప్పుతా ఆయా వ్యక్తుల ఆలోచనల్లోనే ఉందని గ్రహించాలి. ఎందుకంటే ఆలోచనల్లో స్పష్టత లక్ష్యాల నిర్దేశనలో వాస్తవికత ఉన్నప్పుడే కొంతకాకపోతే కొంతయినా

ముందుకు వెళ్ళగలుగుతాం. ఈ రెండూ కొరవడినప్పుడు లక్ష్యాల బాటలో మందగమన అవుతుంది.

**3. చూసి నేర్చుకోవాలి:** ప్రపంచంలో ఎవరూ కూడా పుట్టుకతోనే సర్వసమర్థులు కాదు. ఏక లవ్య శిష్యులు అతి అరుదుగానే ఉంటారు. ఆచరణ, అనుకరణ ప్రాతిపదికగా సొంత బాట నిర్మించుకోగలిగితే ఆయా రంగంలో రాణించిన వ్యక్తుల నడవడికను గురించి, ఆలోచనల గురించి ఆకళింపు చేసుకోగలిగితే అవి మనకు ప్రేరణగానే కాకుండా ముందుకు దూసుకుపోవడానికి ఉత్తేజంగా మారతాయి.

**4. అన్నీ సమస్యలు సవాళ్ళే దారేది?:** నేటి యువత అత్యంత సంక్లిష్టమైన దారితెన్నూలేని విధంగా మారడానికి ప్రధాన కారణం మారుతున్న పరిస్థితులను బట్టి సామర్థ్యాన్ని పదునుపెట్టకపోవడమే. ప్రతి వైఫల్యాన్ని జీవిత వైఫల్యంగా భావించడమే. జయాపజయాల అన్నది రాత్రి పగలు. వెలుగు నీడ అన్నంత సహజం. ఇది వాస్తవమైనప్పుడు సవాళ్ళు ఎదురైనా డీలా పడిపోవల్సిన అవసరం లేదు. కొత్త వెలుగుల కోసం సరికొత్త ఆలోచనలతో ముందుకు వెళ్ళగలగాలి. అందుకు కావల్సిన పెట్టుబడి ఆత్మ విశ్వాసమే.

మిగిలిన జీవరాశుల కంటే మానవులకు బాల్యదశ ఎక్కువ పరిణితి చెంది స్వతంత్రంగా వ్యవహరించటానికి చాలా కాలం పడుతుంది. ఈ దశలో అనేక పరస్పర విరుద్ధమయిన అంశాలు ఆలోచనలను ప్రభావితం చేస్తాయి. స్పష్టత లోపిస్తుంది. సూటిగా ఆలోచించే నేర్పును సంతరించుకోరు. ప్రతి సమస్యకు అనేక ప్రత్యామ్నాయ పరిష్కారాలు ఉండటం మూలంగా, వ్యూహాలను రూపొందించుకునేటప్పుడు పూర్వానుభవాలు జ్ఞప్తికి వస్తాయి. తమ అనుభవంలోకి వచ్చిన వ్యక్తుల ప్రవర్తనను అనుకరించటానికి అలవాటు పడతారు. ఆ దశలో పోటీ మన స్వత్వాన్ని సంతరించుకొంటారు. పర్యవసానంగా విజయానికి, పోటీ పర్యా పదంగా కనిపిస్తుంది. కార్యకారణ సంబంధాలను హేతు బద్ధంగా తెలుసుకోగలిగినప్పటికీ, అసంకల్పిత ప్రేరణలు నిర్దేశక ప్రవర్తనను బహిర్గతం చేస్తాయి. స్ఫురణలో మెదిలే అనేక ఆలోచనలకు మూల కారణాలు స్పష్టంగా కనిపించవు. కాని అనేక అలవాట్లు సహేతుకతను ఓడించి ఆవేశానికి ప్రోత్సాహాన్నిస్తాయి. ముఖ్యంగా బద్ధకం, కోపం, భయం, ద్వేషం వంటి ఆవేశాలు అలవాటుగా స్థిరపడిపోయి సమస్యలను సమయస్ఫూర్తితో, సమయ బద్ధంగా పరిష్కరించుకోనివ్వవు. వ్యక్తిత్వ లోపాలను సమర్థించటానికి ప్రోత్సాహాన్ని అందిస్తాయి. అట్లాగే పోటీ మనస్వత్వాన్ని పెంపొందించి, విజయాలను ఆనందించనివ్వవు. ఇట్టి పరిస్థితి సమస్య అని చాలా మందికి తెలియదు. చిన్నతనం నుండి తల్లిదండ్రులు పిల్లల సమస్య పరిష్కార శక్తిని వృద్ధి చెయ్యడానికి కృషి చెయ్యాలి.

విజయంపరంపరలను సాధించేవారు తమ వృత్తికి ఇచ్చిన ప్రాధాన్యతను కుటుంబానికి ఇవ్వరు. కుటుంబ సభ్యులతో గడిపే సమయం క్రమక్రమంగా తగ్గిపోతుంది. కుటుంబాన్ని అశ్రద్ధ చేస్తున్నామనే అపరాధభావం విజయం ద్వారా లభించే సంతోషాన్ని సంతృప్తిని తగ్గిస్తుంది. వృత్తిలో ఎదురయిన సమస్యల ప్రభావం ఇంటిలోని ప్రవర్తనను ప్రభావితం చేస్తుంది. పర్యవసానంగా కోపతాపాలు ప్రదర్శించి కుటుంబ వాతావరణాన్ని కలుషితం చేసుకొంటారు. అనేకులు మానసిక ఒత్తిడులను తగ్గించుకోవడానికి మత్తుమందులకు, మత్తుపానీయాలకు దాసులౌతారు. పర్యవసానంగా కుటుంబంలో కలతలు ఏర్పడతాయి. విజయాన్ని పోటీతో మిళితం చెయ్యడం మూలంగా, తమ వ్యక్తిత్వ లోపాలను సమర్థించుకొంటారు. వాటిని సరిదిద్దుకోవడానికి ప్రయత్నించరు.

## స్కాలర్షిప్ల పంపిణీ

భీమవరం ఎ.యస్.ఆర్.నగర్లో గల అల్లూరి సీతారామరాజు సాంస్కృతిక కేంద్రంలో ప్రతిభావంతులైన 181 మంది విద్యార్థినీవిద్యార్థులకు రూ. 9.58 లక్షల ఉపకారవేతనం అందజేశారు. శ్రీగాదిరాజు సుబ్బారాజు అధ్యక్షతన ముఖ్యఅతిథులు పార్లమెంట్ సభ్యులు డా॥ గోకరాజు గంగరాజు, భీమవరం శాసనసభ్యులు శ్రీ పులవర్తి రామాంజనేయులు, ఉండి శాసనసభ్యులు శ్రీ వేటుకూరి వెంకట శివరామరాజు, భీమవరం మున్సిపల్ చైర్మన్ శ్రీ కొటికలపూడి గోవిందరావు స్కాలర్షిప్ అందించారు. ముఖ్య అతిథి శ్రీ గంగరాజు మాట్లాడుతూ సమితి ఇంతపెద్దమొత్తంలో ఉపకారవేతనాలు ఇవ్వడం అభినందనీయమని, విద్యార్థులు కూడా కష్టపడి చదివి, పైకి వచ్చి భావితరాలకు ఆదర్శంగా నిలవాలని కోరారు. సమితి అధ్యక్షులు శ్రీ గాదిరాజు సుబ్బారాజు మాట్లాడుతూ సమితి ద్వారా ప్రతిఏటా



ప్రతిభావంతులయిన పేద విద్యార్థులకు ఉపకార వేతనాలు ఇస్తున్నట్లు. విద్యార్థులు కష్టపడి చదవాలని తద్వారా మంచి ఉద్యోగాలు సంపాదించి ఉన్నతమయిన హోదాలో ఉండాలని ఆకాంక్షించారు. కార్యదర్శి శ్రీకలిదిండి గోపాలకృష్ణంరాజు మాట్లాడుతూ గత 17 సంవత్సరములుగా ప్రతిభావంతులయిన పేద విద్యార్థులకు ఉపకార వేతనములు కులమత రహితంగా ఇంటర్ మీడియట్నుండి పోస్టుగ్రాడ్యుయేషన్ వరకు దాతల సహకారంతో ఇస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో భీమవరం మున్సిపల్ చైర్మన్ చైర్మన్ శ్రీ ముదునూరి సూర్యనారాయణ, సమితి గౌరవాధ్యక్షులు డా॥ అల్లూరి రామకృష్ణంరాజు, ఉపాధ్యక్షులు శ్రీ గొట్టుముక్కల భీమరాజు, ఆదిత్య విద్యాసంస్థల చైర్మన్ ఆదిత్య కృష్ణంరాజు తదితర పురప్రముఖులు పాల్గొన్నారు.

## బి.సి.సి.ఐ ఉపాధ్యక్షునికి సన్మానం

శ్రీ మన్మధనామ సంవత్సర ఉగాది పర్వదినం సందర్భంగా భీమవరం ఎ.యస్.ఆర్.నగర్లో గల అల్లూరి సీతారామరాజు సాంస్కృతిక కేంద్రంలో శ్రీ మావళ్ళమ్మ అమ్మవారి దేవస్థాన ఆస్థాన వేదపండితులు బ్రహ్మశ్రీ యీవని వేంకటరామచంద్ర సోమయాజి పంచాంగం పఠించారు. బి.సి.సి.ఐ. ఉపాధ్యక్షులుగా ఎన్నికయిన నరసాపురం పార్లమెంటు సభ్యులు డా॥ గోకరాజు గంగరాజును శ్రీ అల్లూరి సీతారామరాజు సేవాసమితి ఘనంగా సన్మానించింది. సేవా సమితితోపాటు భీమవరం కాన్సోపాలిటన్ కల్చరల్ క్లబ్,



యూత్ క్లబ్, డి.యస్.ఆర్.కళాశాల పాలకవర్గం డెట్లూ పేపరుమిల్సు, మహాదేవపట్టణం, కలవపూడి, శృంగపుక్షం, పాలకోడేరు, గౌరగనమూడి మోగల్లు, పాలకోడేరు తదితర గ్రామాల ప్రజలు శ్రీ గంగరాజు సన్మానించారు. కార్యక్రమానికి సమితి అధ్యక్షులు శ్రీగాదిరాజు సుబ్బారాజు అధ్యక్షత వహించి మాట్లాడుతూ ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకమయిన బి.సి.సి.ఐ. (భారత క్రికెట్ కంట్రోల్ బోర్డు) ఉపాధ్యక్ష పదవి గంగరాజుకు లభించడం ఎంతో ఆనందదాయకం అన్నారు. ఈ సన్మాన కార్యక్రమములో పలువురు క్షత్రియ ప్రముఖులు పాల్గొన్నారు.

## వసుధ ఫౌండేషన్

వసుధ ఫౌండేషన్ హైదరాబాద్ సేవా కార్యక్రమం డా॥ పి.వి.జి.రాజు కళ్యాణమండపం, విజయనగరంలో ఏప్రిల్ 4వ తేదీ ఘనంగా జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా కేంద్ర పౌర విమానయానమంత్రి శ్రీ పూసపాటి అశోక్ గజపతిరాజు హాజరుకాగా, క్షత్రియ వరిషత్ విజయనగరం అధ్యక్షులు శ్రీ పి.వి.నరసింహారాజు, చైర్మన్ వసుధ ఫౌండేషన్, శ్రీ మంతెన వెంకటరామరాజు, మాజీ మంత్రి శ్రీ పెనుమత్స సాంబశివరాజు, వైస్ ఛాన్సలర్, ఆంధ్ర విశ్వ కళాపరిషత్ శ్రీ జి.ఎస్.ఎన్.రాజు, సైక్లెటరీ, క్షత్రియపరిషత్, విజయనగరం శ్రీ జి. రామరాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు. నర్తనశాల నృత్య కళాశాల విద్యార్థుల స్వాగత నృత్యంతో సభ ప్రారంభమైంది. శ్రీ మంతెన వెంకటరామరాజు జ్యోతి వెలిగించారు. స్వర్ణీయ పి.వి.జి. రాజు చిత్రపటానికి శ్రీ పూసపాటి అశోక్ గజపతి రాజు పూలమాల వేసి నివాళు లర్పించారు. ప్రేమ సమాజం (విజయనగరం), చెవిటి, మూగ, స్కూల్



(విజయనగరం), నేత్ర విద్యాలయం, లెవెల్ పిల్స్ అక్షయ పాత్ర ఫౌండేషన్, యింకొంత మందికి ఒక్కొక్కరికి రూ. 1,00,000 (లక్ష రూపాయలు) చొప్పున శ్రీ పూసపాటి అశోక్ గజపతి రాజు చెక్కులు అందచేశారు. నరసవతి విద్యాపీఠ విజయనగరంలో 7 సంస్థలకు, తూర్పు గోదావరి జిల్లాలో 4 సంస్థలకు ఆర్థిక సహాయం అందించారు. అంతేగాక విజయ నగరంలోని కళాకారులను సత్కరించారు. మూడు ఎలక్ట్రానిక్ వాటర్ ఫిల్టర్స్ వివిధ స్కూల్స్ కు అందించారు. 150 మంది విద్యార్థులకు స్కాలర్షిప్ అందజేశారు. ఈ సేవా కార్యక్రమానికి మొత్తం ముప్పై లక్షల రూపాయలు సమకూర్చారు. శ్రీ నెల్లూరి శ్యామలారావు, శ్రీజి. కృష్ణంరాజును ఈ సందర్భంగా సత్కరించారు. శ్రీ పూసపాటి అశోక్ గజపతిరాజును, శ్రీ మంతెన వెంకటరామరాజు శాలువాతో సత్కరించారు. శ్రీ మంతెన వెంకటరామరాజును క్షత్రియ పరిషత్ విజయనగరం శాలువాతో సత్కరించి మెమెంటో అందజేశారు. శ్రీ జి. రామరాజు వందన సమర్పణ చేశారు.

## భీమవరంలో వేసవి శిక్షణ శిబిరం

వేసవి సెలవుల సందర్భంగా 2వ తరగతి నుండి 10వ తరగతి వరకు గల విద్యార్థిని విద్యార్థులకు వివిధ కళలయందు ఆసక్తి కలిగించి, వారిలోని నైపుణ్యాన్ని పెంపొందించుటకు భీమవరం, ఎఎస్ఆర్ నగర్లోని శ్రీ అల్లూరి సీతారామరాజు సాంస్కృతిక కేంద్రం వేసవి శిక్షణ తరగతులు ప్రారంభించింది.

ఏప్రిల్ 26వ తేదీ ఈ శిక్షణ తరగతులు ప్రారంభమైనాయి. 40 రోజులపాటు నిర్వహిస్తారు. శిక్షణాకాలం అనంతరం విద్యార్థిని విద్యార్థుల సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు నిర్వహించి, విజేతలకు బహుమతులు ఇస్తారు. విద్యార్థిని

విద్యార్థులందరూ ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరుతున్నారు. ఈ శిబిరంలో యోగా - శ్రీ కునాధరాజు వెంకట మారాజు, శ్రీ జి. సూర్యారావు, కరాటే - శ్రీ నల్లం నాగేశ్వరరావు, నృత్యము - శ్రీమతి కె. వరలక్ష్మి, సంగీతం - శ్రీ కె. చిన్మయాచార్యులు, భగవద్గీత - ఇస్కాన్, డ్రాయింగ్ - శ్రీ కె. అమర్చందరి, చెస్ - శ్రీ మాదాసు కిషోర్ శిక్షణ ఇస్తారని, శ్రీ గాదిరాజు సుబ్బరాజు, అధ్యక్షుడు, శ్రీ కలిదిండి గోపాలకృష్ణంరాజు, కార్యదర్శి తెలిపారు. ♦

## విశాఖలో పి.వి.జి.రాజు జయంతి

అలనాటి విజయనగర సామ్రాజ్యాధిపతిల స్వచ్ఛ పరిపాలన అపార దాతృత్వ సంపదలకు ఆఖరి వ్యక్తి వదాన్యులు, విద్యాదాత పూసపాటి విజయరామ గజపతి రాజు జన్మదినం సందర్భంగా విశాఖపట్నం బీచ్ రోడ్ లో ఉన్న ఆయన విగ్రహానికి విశాఖపట్నం క్షత్రియ అసోసియేషన్ ఘనంగా



నివాళులు అర్పించింది. సి హెచ్. వెంకటపతిరాజు (అధ్యక్షులు), కె. విజయ్ కుమార్ రాజు (ఇన్ ఛార్జ్ కార్యదర్శి), కె. సుబ్బరాజు (డైరెక్టరు), పి. విష్ణు కుమార్ రాజు (ఎమ్మెల్యే) తదితర క్షత్రియ ప్రముఖులు విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి ఆయన స్మరించుకొని ఆయన సేవలను మననం చేసుకున్నారు. ♦

### విజ్ఞప్తి

మనకోసం, మనం నడుపుతున్న మాసపత్రిక “క్షత్రియప్రభ”ను పరిచయం చేయవలసిన అవసరం లేదు. క్షత్రియ సామాజిక వర్గ కరదీపిక ‘క్షత్రియప్రభ’. ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ, తమిళనాడు, కర్ణాటక మొదలైన దక్షిణ రాష్ట్రాలలోని క్షత్రియ వర్గ కార్యక్రమాలను వివరించే ప్రసార సాధనం. విద్యా, ఆరోగ్య, వ్యవసాయ, మహిళా, యువత తదితర రంగాలకు సంబంధించిన సమగ్ర విషయ సముచ్చయం ఈ మాసపత్రిక. మాసపత్రిక సామాజిక వర్గ ప్రముఖుల ప్రశంసలందుకోవడమేకాక, వ్యవసాయ, వాణిజ్య, కుటుంబాలు, వృత్తిదారులు, ఉద్యోగులు, విద్యార్థులు, విద్యావేత్తలు, నిర్మాణ రంగ నిపుణులు, గృహిణులు, కాంట్రాక్టర్లు... ఒకరేమిటి? వివిధ రంగాలను ఆకర్షించి మన్ననలందుకుంటున్న మాసపత్రిక మనది. ‘క్షత్రియప్రభ’ ఈ సంవత్సరం సర్క్యులేషన్ 5వల ప్రతులకు చేరుకుంటుంది అంచనా. కేవలం ముద్రణకే పరిమితం కాకుండా వెబ్ సైట్ లో కూడా దర్శనమిస్తుంది. ([www.kshatriyas.org](http://www.kshatriyas.org)) దేశ విదేశాలలోని పలువురు ఆన్ లైన్ లో మాసపత్రికను చదివి ఆనందిస్తున్నారు. వ్యాపార, వాణిజ్య వేత్తలు మాస పత్రిక ద్వారా తమ వ్యాపార లావాదేవీలు మరింత వృద్ధి చేసుకునే చక్కని అవకాశం ఉంది. మీ వాణిజ్య ప్రకటనలు వ్యాపారాభివృద్ధికి తోడ్పడతాయి. అసంఖ్యాక పాఠకులకు రెండు మార్గాల్లో (పత్రిక, వెబ్ సైట్) మీ సమాచారం చేరువవుతుంది. మీరు ప్రకటనకు చెల్లించే విలువకు మించి లాభార్జనకు సదవకాశం. మన పత్రికలో ప్రకటనలు ఇచ్చి మీరు అభివృద్ధి చెంది, పత్రికను మరింత అభివృద్ధి చెయ్యాలని విజ్ఞప్తి.

### ప్రకటన రేట్లు

1. వెనుక (చివరి పేజి) పూర్తి రూ. 10,000
2. రెండు, చివరి పేజిలోపల పూర్తి రూ. 7500

మీ సహాయం అందించి పత్రికను విస్తరించండి. పత్రిక ద్వారా మీరు అభివృద్ధి చెందండి. రండి చేయి, చేయి కలపండి. ప్రకటనలీవ్వండి.

### పాఠకులకు ఒక మాట

క్షత్రియప్రభ, సామాజిక మాసపత్రిక వేగంగా ఉత్సాహంగా వడి వడి అడుగులతో ఉరకలు వేస్తూ సాగుతున్నది. పాఠకుల అభిమానంతో పాటు చందాదారులు, ప్రతుల సంఖ్య గణనీయంగా పెరగడం ఆనందం కలిగిస్తున్నది. ఈ మాసపత్రిక మూస నుంచి బయటపడి ఆలోచన రేకెత్తించేవి. ఆసక్తి కలిగించేవి, చదివించేవి.. అనేక అంశాలను అందిస్తున్నది. అయితే రచనల విషయంలో పాఠకులు, సామాజిక వర్గీయుల నుంచి ఆశించిన మేరకు రచనలు అందడం లేదు. ఈ మాసపత్రిక మీ మనసుకు నచ్చే విధంగా ప్రచురించాలన్నదే మా ఆశయం. మేధను మధించాలి. కొత్తరచనలు అందించాలి. మరెంతో శోభాయమానంగా తీర్చిదిద్దాలన్నది మా ఆశయం. మరిన్ని ఆసక్తికర అంశాలతో మొదలవుతున్న శీర్షికలకు మీరు కలం కదిపి రచనలు అందించాలి. పత్రిక మరింత శోభాయమానంగా విరాజిల్లాలంటే విషయ పరిజ్ఞానం రచనా పటిమ ఉన్న వ్యక్తులు తమ ఆలోచనలకు రాత రూపం ఇవ్వాలి. ఔత్సాహిక రచయిత్రులు, రచయితలు, కవయిత్రులు, కవులు, వ్యాసకర్తలు మరింత సంఖ్యలో ముందుకు రావాలి. రచనల నాణ్యత, వీలుని బట్టి ఎంపిక చేసిన రచనలను “క్షత్రియప్రభ”లో ప్రచురిస్తాం. మనకోసం మనమే రాయాలి. మన కార్యకలాపాలకు ప్రాచుర్యం కల్పించడమే పత్రిక నిర్వహణ ప్రాథమిక ఉద్దేశం. కాలం చెల్లిన వార్తలు, వార్తా పత్రికల క్లిప్పింగ్ లు ప్రచురణకు అంగీకరించబడవు. రచనలను ప్రచురణకు ఎంపిక చేసే నిర్ణయం పత్రిక సంపాదకవర్గానిదే! క్షత్రియ సేవా సంఘాలు, సేవా సమితులు, ఇతర అనుబంధ సంస్థలు, రచనలు, వార్తలు, ఫోటోలు, ప్రతి నెలా 25వ తేదీలోగా ‘క్షత్రియప్రభ’ కార్యాలయానికి చేరేలా పోస్టలోపంపాలి, ఈమెయిల్ ద్వారా రచనలు, వార్తలు, ఫోటోలు ప్రతి నెలా 28వ తేదీ నాటికి కార్యాలయానికి చేరాలి. ‘క్షత్రియప్రభ’ ముద్రణ ప్రతి నెలా 1వ తేదీకల్లా సిద్ధమవుతుంది ఆలస్యం అయిన వార్తలు ప్రచురణకు సాధ్యం కాకపోవచ్చునని గమనించగలరు.

చిరునామా.

### క్షత్రియప్రభ

ఘెడరేషన్ ఆఫ్ క్షత్రియ సేవా సంఘమ్మ, క్షత్రియ టవర్స్, బ్లాక్ నెం. 2, ఫ్లాట్. 103, 2-1-284, నల్లకుంట, హైదరాబాద్ - 500044  
ఫోన్ : 040-2335 5244 E-mail: kshatriyaprabha@gmail.com

With Best Compliments from



# VIJAYNAGAR BIOTECH LIMITED

## MANUFACTURERS OF

- ❖ MAIZE STARCH
  - FOOD GRADE MAIZE STARCH
  - TEXTILES GRADE MAIZE STARCH
  - PAPER GRADE MAIZE STARCH
- ❖ THINBOILED STARCH
- ❖ OXIDISED STARCH
- ❖ PHARMA GRADE STARCH
- ❖ CATTLE FEED SUPPLEMENTS
- ❖ CATTLE FEED
- ❖ YELLOW DEXTRIN
- ❖ WHITE DEXTRIN

**Office Address:** VIJAYNAGAR BIOTECH LIMITED  
 403, 4th Floor, Vijayajyothi Arcade, Opp. NITAT Office, Hanumanthwaka  
 Visakhapatnam - 530 040  
 Telephone No.: Off: 0891-2731634 Fax: 0891-2731633  
 EMAIL: vblbio@gmail.com

**Factory Address:**  
 Kothakopperla Village, Pusapatirega Mandal, Vizianagaram Dist  
 Factory : 08922-258977

RNI. No. APTEL 2008/26479

## క్షత్రియప్రభ

ఫెడరేషన్ ఆఫ్ క్షత్రియ సేవా సంఘమ్  
 క్షత్రియ టవర్స్, బ్లాక్ నెం. 2, ఫ్లాట్. 103,  
 2-1-284, నల్లకుంట, హైదరాబాద్ - 500044  
 ఫోన్: 040 - 2335 5244 E-mail: kshatriyaprabha@gmail.com

PRINTED MATTER